

Predstavljeni uspješni projekti!

Konferenciju pod nazivom IPA 3, 4 sad! održanu u Zagrebu 7. studenog 2011., organizirale su dvije uprave Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva, zadužene za provođenje komponenti III i IV programa IPA, odnosno Operativnog programa za regionalnu konkurentnost i Operativnog programa Razvoj ljudskih potencijala, a imala je prije svega za cilj informirati partnerske organizacije, ali i širu javnost, o postignutim rezultatima u IPA Operativnim programima.



Državni tajnici i ravnateljice uprava na Konferenciji IPA 3,4 sad!

Simbolički naziv konferencije nosio je poruku sudionicima da već sad mogu prijavljivati svoje projekte u obje komponente, da već sada trebaju iskazivati svoje potrebe, kako bi se na vrijeme izvršilo sve što je potrebno da bi projekti zaživjeli.

Konferenciji je prisustvovalo više od dvjesto sudionika, a otvorio ju je državni tajnik Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva Jozo Sarač. Nazočnima su se obratili i predstavnici Europske komisije i Delegacije Europske unije u Republici Hrvatskoj te mnogi drugi visoki državni dužnosnici.

Sudionici konferencije imali su priliku čuti o uspješnim projektima i pogledati i filmove s primjerima uspješnih projekata koji se provode u oba programa, u kojima je do sada ukupno dodijeljeno preko 42 milijuna eura, a financira se čak 178 projekata. Nadalje, na konferenciji je naglasak stavljen na raspravu i informiranje o mogućnostima koje će Republika Hrvatska imati nakon pristupanja Uniji kada će, u okviru instrumenata kohezijske politike, dostupni iznosi za financiranje programa višestruko porasti.

Nakon općenitog, zajedničkog dijela, u popodnevним satima sudionici su se mo-

gli odlučiti za jednu od ponuđenih radionica: Regionalna i lokalna samouprava, Znanost, istraživanje i obrazovanje, Razvoj poduzetništva i Socijalna uključenost. Na radionicama su predstavljeni prioriteti koji se provode kroz program IPA, ali i planirane aktivnosti koje će se provoditi u razdoblju nakon pristupanja pa do kraja 2013. godine. Zajednički je zaključak svih radionica da su partnerstvo i dugotrajna suradnja jedini put do uspješne realizacije postavljenih ciljeva, a detaljni-

je se o svemu možete informirati, kao i preuzeti prezentacije s konferencije, na web stranici www.regionalna-konkurentnost.hr.

Prema riječima brojnih sudionika Konferencija IPA 3,4 sad!, bila je izvrsna prilika za nastavak dijaloga između državne uprave i partnerskih institucija koje će u narednom razdoblju uložiti daljnje napore za prepoznavanje zajedničkih mogućnosti u cilju boljeg korištenja mogućnosti što ih pružaju fondovi EU.

Europska komisija zadovoljna korištenjem sredstava iz Operativnog programa za regionalnu konkurentnost

Deveti po redu sastanak Sektorskog nadzornog odbora za Operativni program za regionalnu konkurentnost koji se financira kroz Instrument pretpristupne pomoći (IPA), održan je 10. studenog 2011. u Zagrebu. Na sastanku, kojem supredsjedaju predstavnici Uprave za operativni program za regionalnu konkurentnost i Opće uprave za regionalnu politiku Europske komisije, sudjelovalo je pedesetak članova Sektorskog nadzornog odbora.

Najviše se govorilo o trenutnom stanju provedbe Operativnog programa s posebnim naglaskom na korištenje sredstava u 2011. godini te na primjere uspješnih projekata. Predstavnici Europske komisije izrazili su zadovoljstvo trenutnim stanjem korištenja sredstava koji su na raspolaganju Operativnom programu. Članovi Sektorskog nadzornog odbora su, nakon što im je prikazan film o projektima, pohvalili promidžbene aktivnosti koje se provode u sklopu Operativnog programa.

Ljudski faktor je uvijek najvažniji čimbenik uspjeha!

Devetnaest državnih službenika iz turskog Ministarstva znanosti, industrije i tehnologije - iz Uprave za koordinaciju i provedbu Programa za regionalnu konkurentnost – u listopadu je posjetilo Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva. Cilj njihova posjeta bila je razmjena iskustava o provođenju Operativnih programa za regionalnu konkurentnost koje sufinancira Europska unija, te nacionalni doprinosi svake od dviju država. Gospođa izlem Küllük, zamjenica ravnatelja Uprave zadužena za upravljanje fondovima programa IPA dala nam je intervju na kraju posjete.



Turska delegacija s hrvatskim kolegama u Ministarstvu gospodarstva, rada i poduzetništva

Pitanje: Koje su glavne razlike između Operativnog programa za regionalnu konkurentnost u Turskoj i onoga u Hrvatskoj?

Odgovor: Prije svega, primjetila sam drugačiju organizaciju provedbe Operativnog programa. U Turskoj je samo jedna Uprava zadužena za Operativni program dok u Hrvatskoj Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva surađuje s drugim ministarstvima ko-ja posjeduju sektorska znanja, te su odgovorna za prioritete i mjere. Druga razlika je u rangu osoba koji rade na provedbi Operativnog programa u Hrvatskoj. Stanovništvo Turske je vrlo mlado što se ogleda i u radnim mjestim - mi imamo mnogo inženjera u Upravi, ali većina od njih su vrlo mladi i još uvijek im nedostaje iskustva.

P: Zašto ste izabrali Hrvatsku za posjetu? Što smatrate vrijednim za provedbu programa IPA u Turskoj?

O: Započeli smo proces pristupanja u isto vrijeme, te koristimo iste postupke provedbe kao one u Hrvatskoj. Naravno, financijske i geografske dimenzije Turske i Hrvatske ne mogu se usporediti. U Turskoj, samo 12 regija koje čine 33% od ukupnog stanovništva imaju pravo na pomoć EU.

P: Koji su vaši dojmovi nakon posjete dvaju projekata koje financira program IPA u Iloku i Lovasu?

O: Posjet Iloku i Lovasu bio je vrlo zanimljiv za nas. Područje koje smo posjetili je jako lijepo, radi se o ruralnom dijelu zemlje koje obiluje vinogradima i ima vrlo ugodan okoliš. Mene osobno impresionirao je voditelj projekta u Iloku koji je nekada radio u Ministarstvu i zna koji su zahtjevi na toj razini, ali isto tako zna koje su lokalne potrebe. To je velika prednost za projekt, ali i dodatna potvrda da je ljudski faktor najvažniji za uspjeh svakog projekta.

P: Da li je po vašem mišljenju Hrvatska spremna za pristupanje EU?

O: Ono što mogu reći nakon ovog petodnevnog posjeta je da, iako je ograničeno iskustvo s ugovorima o radu i nabavkama, naši hrvatski kolege se čine gotovo spremnim za upravljanje Strukturnim fondovima. Oni su radili sa shemama dodjele bespovratnih sredstava što nije slučaj i kod nas. Moja jedina preporuka bila bi da se uloži više truda za izradu infrastrukturnih projekata. Ovaj posjet bio je vrlo koristan za nas i uvjereni smo da će se naš odnos s hrvatskim kolegama i dalje razvijati. Želim se zahvaliti hrvatskim institucijama na gostoprimstvu i ljubaznosti!

	Hrvatska	Turska
Stanovništvo	4.290.612	73.722.988
Površina	56.594 km ²	783.562 km ²
Stanje procesa pristupanja	ulazak u srpnju 2013.	Zemlja kandidatkinja
IPA budžet 2007-2013	1.071.000 EUR	4.922.000 EUR
IPA Budžet za Regional Competitiveness OP	63.950.000 EUR	352.230.000 EUR

Zaživio je projekt za



Održavanjem 4. vukovarskog eko-etno centra Adica, 22. i 23. listopada u Grada Vukovara – dovesti Eko-etno

Tako je projekt Razvoj novog turističkog proizvoda „Eko-etno centar Adica“ iz Vukovara, čija je jedna od glavnih misija – očuvanje tradicije starih zanata - zaživio na najljepši mogući način. Osamdeset je izlagača prezentiralo svoje tradicijske i umjetničke obrte, rukotvorine, zlatovez, suvenire od kože i antikvitete te su nastupila kulturno-umjetnička društva s područja grada Vukovara. Projekt je financiran s nešto više od pola milijuna eura iz programa IPA, a Grad Vukovar je sudjelovao s gotovo 200.000 eura. Uistinu je riječ o novom turističkom proizvodu za Vukovarsko-srijemsku županiju, koji će spojiti ljepote grada na Dunavu s novoizgrađenom i neophodnom javnom infrastrukturom. Projekt Razvoj novog turističkog proizvoda „Eko-etno centar Adica“ poseban je između ostalog i po tome što mu je jedna od temeljnih misija spasiti od zaborava stare zanate ručnoga rada, poput zlatoveza ili izrade suvenira od drveta i kože, što je osobito dobra prilika za radno osposobljavanje žena koje će kroz razne radionice moći savladati tehnike spomenutih ručnih radova. U ovom projektu mislilo se i na nezaposlene, učenike i studente kao i na male i srednje poduzetnike koji će ima-

vukovarski zlatovez



tno sajma u nedavno izgrađenom
opada 2011., ostvarila se želja
sajam na Adicu.

ti prilike educirati se o poduzetništvu Dakle, ovaj je projekt savršen spoj turizma, poduzetništva i očuvanja tradicije. Projekt je s devizom: od svega pomalo, za svakoga ponešto, u startu uspio zainteresirati buduće korisnike, a osim revitaliziranja parka Adica, namjeravaju pružiti i tehničku pomoć Gradskoj upravi te povećati angažman u promociji svoje županije. Planova, poput nabave turističkog vlakića, je puno, na zadovoljstvo kako suradnika projekta Eko-kulturnog saveza Vukovar, Turističke zajednice Grada Vukovara, Udruženja obrtnika iz Vukovara, tako i svih stanovnika Vukovara i Vukovarsko-srijemske županije.

NAZIV	RAZVOJ NOVOG TURISTIČKOG PROIZVODA "EKO – ETNO CENTAR ADICA"
VRIJEDNOST	781.777,50 EUR
KORISNIK	Grad Vukovar
ODGOVORNO TIJELO	Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva
KONTAKT OSOBA	davorka.hajdukovic@mrrsvg.hr
WEB	www.mrrsvg.hr

Hrvatska kao vodeća zemlja u istraživanju AHCY nedostatka

Hrvatski znanstvenici s Instituta Ruđer Bošković u suradnji s Medicinskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu istražuju rijedak genski poremećaj poznat kao AHCY nedostatak (eng. AHCY deficiency).

Hrvatski znanstvenici s Instituta Ruđer Bošković u suradnji s Medicinskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu istražuju rijedak genski poremećaj poznat kao AHCY nedostatak (eng. AHCY deficiency). Zahvaljujući upravo ovom projektu, Hrvatska bi se mogla pozicionirati na vodeće mjesto u svijetu u istraživanju ovog oboljenja.



Nasljedni poremećaj u metabolizmu aminokiseline metionina zbog manjka S-adenozil-homocisteinhidrolaze (AHCY) u ljudi prvi je put opisan 2004. od strane hrvatskih znanstvenika. Istraživanje ovog genskog poremećaja iziskuje primjenu znanstvenih metoda kakve nisu dostupne u bolničkim laboratorijima, stoga će ova bolest biti predmetom translacijskih istraživanja, tj. istraživanja temeljenih na interaktivnom pristupu i prenošenju znanja iz temeljnih istraživanja u medicinsku praksu te obrnuto.

Na gotovo pola milijuna eura vrijednom projektu pod nazivom Uspostava istraživačke infrastrukture za translacijsku medicinu i primijenjenu genomiku surađuju znanstveni laboratorij Instituta "Ruđer Bošković" i Zavod za bolesti metabolizma Klinike za pedijatriju Kliničkog bolničkog centra Zagreb. Njihov je cilj razviti dijagnostički alat za otkrivanje ove bolesti te stvoriti uvjete za efikasno istraživanje ljudskog metilacijskog poremećaja AHCY nedostatka. Znanstvenoj

i biotehnoškoj zajednici nudit će se podrška u izradi koncepta, dizajna i izvedbi inovativnih mikročipova koji će naći svoju primjenu u dijagnostici ali i u temeljnim istraživanjima relevantnim za hrvatsko društvo.

Značajan utjecaj na dizajn mikročipova imat će kolekcija gotovo svih ljudskih gena (>17000) koja je na raspologanju projektu. Dosad je već nabavljena većina potrebne opreme, a spomenutim će se novcem financirati i nužna edukacija znanstvenika te istraživanje i razvoj vlastitih dijagnostičkih prototipova na bazi DNA i proteinskih čipova, čime bi hrvatski znanstvenici mogli zauzeti vodeću, međunarodno prepoznatljivu poziciju u istraživanju oboljenja AHCY nedostatka.

Projekt ujedno predviđa i uspostavljanje savjetovaništa o ovoj bolesti, kao i razvoj baze prethodno identificiranih pacijenata. Budući da je cilj projekta uspostaviti učinkovitiji sustav detekcije te bolesti, stvarnu korist od projekta imat će već prepoznati, ali i potencijalni bolesnici.

Više informacija na:
<http://ipatransmed.irb.hr/>



NAZIV	USPOSTAVA ISTRAŽIVAČKE INFRASTRUKTURE ZA TRANSLACIJSKU MEDICINU I PRIMJENJENU GENOMIKU
VRIJEDNOST	491.485,24 EUR
KORISNIK	Institut Ruđer Bošković
ODGOVORNO TIJELO	Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa
KONTAKT OSOBA	renato.vrebac@mzos.hr
WEB	www.mzos.hr

Hrvatski znanstvenici vodeći u istraživanju AHCY nedostatka - prezentacija projekta na Institutu Ruđer Bošković

20. prosinca na Institutu Ruđer Bošković prezentiran je projekt Uspostava istraživačke infrastrukture za translacijsku medicinu i primijenjenu genomiku. Dr. sc. Oliver Vugrek, voditelj projekta, govorio je o primjeni biočipova za dijagnostiku i temeljna istraživanja te predstavio novoopremljeni laboratorij, fi-

ncanciran sredstvima Europske Unije u okviru Fonda za ulaganje u znanost i inovacije. Prisutni su imali priliku i posjetiti spomenuti laboratorij. Događaj je bio namijenjen znanstvenicima, medicinskim djelatnicima, predstavnicima medija te široj zainteresiranoj javnosti.

Novih 20 milijuna eura za poboljšanje poslovne infrastrukture!

Dvadesetak projekata u vrijednosti više od 20 milijuna eura bit će ugovoreno tijekom prosinca i siječnja. Riječ je o projektima iz 2. poziva Sheme dodjele bespovratnih sredstava za poslovnu infrastrukturu koje su putem javnog natječaja prijavile jedinice lokalne samouprave iz slabije razvijenih županija u Hrvatskoj. U isto vrijeme prošle godine ugovoreno je šest projekata za poboljšanje poslovne infrastrukture, u vrijednosti od 5 milijuna eura (www.mrrsvg.hr), koji se uspješno provode i već su polučili brojne rezultate te tako stvorili dobre temelje za ugovaranje čak četiri puta više sredstava i projekata u 2011. godini.

Cilj ove sheme je ulaganje u razvoj nove i postojeće infrastrukture u poslovnim zonama kao i ostalih subjekata za pružanje potpore malom i srednjem poduzetništvu te ulaganje u razvoj javne turističke infrastrukture. Sve to u konačnici će rezultirati razvojem i jačanjem sektora malog i srednjeg poduzetništva te otvaranjem novih radnih mjesta u slabije razvijenim područjima.

Potpore za jačanje konkurentnosti malog i srednjeg poduzetništva!

Svi mali i srednji poduzetnici koji imaju dobre ideje i inovativne projekte, imaju priliku za korištenje bespovratnih sredstava EU iz Operativnog programa za regionalnu konkurentnost!

Raspisan je natječaj za podnošenje projektnih prijedloga u okviru projekta Potpora povećanju konkurentnosti malog i srednjeg poduzetništva. Bespovratna sredstava dodjeljuju se malim i srednjim poduzetnicima za ulaganja u tehnologije i proizvodne metode koje promiču zeleno gospodarstvo te za povećanje razvojnih potencijala za nove i konkurentne proizvode usklađene s eko i drugim međunarodnim standardima. Ukupna vrijednost natječaja iznosi 3.000.000 €, a vrijednost pojedinačno dodijeljenih bespovratnih sredstava za projekt ograničena je na 85% ukupno procijenjenih prihvatljivih troškova te iznosi između 50 000 eura (minimalno) i 200 000 eura (maksimalno).

Besplatne radionice na kojima će mali i srednji poduzetnici dobiti informacije o natječajnoj dokumentaciji, kako bi što kvalitetnije pripremili sažetke projektnih prijedloga, održati će se tijekom prosinca 2011. i siječnja 2012. godine. Radionice će se održati Zagrebu, Varaždinu, Čakovcu, Osijeku, Koprivnici, Slavonskom Brodu, Splitu, Zadru, Rijeci i Puli, a sve datume i vrijeme održavanja možete pronaći na web stranici: www.mingorp.hr, www.hgk.hr, www.hok.hr, www.hup.hr, www.regionalna-konkurentnost.hr.

Stoga vas Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva poziva da dođete na barem jednu od radionica te se prijavite na natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava. Detaljne smjernice za prijavitelje dostupne su na: <https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?do=publi.welcome> i web stranici SAFU <http://www.safu.hr>.

Hrvatski predstavnici imali priliku vidjeti primjere "najbolje međunarodne prakse" u razvoju klastera

Izaslanstvo predstavnika Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva, Ministarstva financija, Središnje agencije za financiranje i ugovaranje, Agencije za regionalni razvoj Republike Hrvatske, Istarske razvojne agencije te Sveučilišta u Dubrovniku, sudjelovalo je u listopadu, u okviru projekta Podrška razvoju klastera, na studijskom putovanju u Španjolskoj.

Španjolska je znatno unaprijedila svoje gospodarstvo upravo zahvaljujući aktivnom razvoju klastera. Svrha putovanja u Španjolsku bila je omogućiti višim dužnosnicima relevantnih državnih institucija u Hrvatskoj da se upoznaju s ulogom koju vladine institucije imaju u stvaranju i vođenju klastera. Imali su prilike vidjeti primjere "najbolje međunarodne prakse" u razvoju klastera iz regija Katalonije, Baskije te Madrida. Sudionici su tako posjetili Klaster energetske učinkovitosti u Kataloniji (CEEC), Hiriko Projekt, u okviru kojeg je Automobilski klaster započeo proizvodnju malog električnog automobila, Prehrambeni klaster u Tehnološkom parku i Automobilski klaster u Bilbau.



Predstavnici institucija u posjetu Španjolskoj

Juan José Ibarretxe, bivši predsjednik Baskije predstavio je sudionicima iz Hrvatske strategiju gospodarskog razvoja te regije, koja ima za cilj povećati konkurentnost tvrtki i regija kroz suradnju na strateškim projektima koji uključuju tehnologiju, upravljanje kvalitetom i internacionalizaciju. Sudionici su imali prilike posjetiti i Orkestru, Institut za konkurentnost regije Baskije, osnovan 2006. godine s ciljem određivanja učinkovitog rješenja za postizanje konkurentnosti i napretka regije Baskije.

Ravnateljica Uprave za gospodarsku diplomaciju, izvoz i investicije Sanja Rendić-Miočević izjavila je: "Studijsko putovanje bilo je veoma korisno te smo imali prilike vidjeti primjere najbolje prakse koji se također mogu primijeniti u Hrvatskoj, budući da Ministarstvo želi poduprijeti razvoj klastera u različitim regijama Hrvatske i uvjerena sam da ćemo razviti daljnju poslovnu suradnju između Hrvatske i regija koje smo posjetili."

Izdavač

Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva

Uprava za Operativni program za regionalnu konkurentnost
Ulica grada Vukovara 78, Zagreb

kontakt

info@regionalna-konkurentnost.hr

Pripremljeno uz pomoć projekta "Podrška Operativnoj strukturi u upravljanju Operativnim programom za regionalnu konkurentnost"

Projekt financira Europska unija i provodi Konzorcij Human Dynamics.

Sadržaj ove publikacije isključiva je odgovornost provedbenih partnera i gledišta iznesena u njoj ne moraju nužno odražavati stavove Europske unije.

www.delhrv.ec.europa.eu

